

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/statya/83442>

Тип работы: Статья

Предмет: Бухгалтерский учет

-

Аннотация. Организация эффективного учета расчетов с дебиторами и кредиторами способствует построению правильной политики расчетов с покупателями, высвобождение средств из расчетов с ними, и как следствие, к сокращению зависимости от внешних источников финансирования посредством своевременного погашения задолженности перед кредиторами. В условиях нестабильной экономики, не всегда предприятие может просчитать эффективность той или иной операции с дебитором или кредитором, что несомненно влияет не только на платежную дисциплину предприятия, но и на его платежеспособность, ликвидность и финансовую устойчивость. В статье предпринята попытка проанализировать возможные аналитические процедуры оценки эффективности системы учёта дебиторской и кредиторской задолженности в организации

Ключевые слова: дебиторская задолженность, кредиторская задолженность, бухгалтерский учет, расчеты, контроль.

Дебиторская и кредиторская задолженности являются одним из важнейших факторов, от которого зависит успешное функционирование каждого хозяйствующего предприятия, а так же его финансовая устойчивость и прибыльность производственно-финансовой деятельности [1, с.45]. Это обусловлено тем, что при неисполнении покупателями и заказчиками добросовестно своих обязательств перед предприятием, происходит не только потеря времени (несвоевременная оплата), но и потеря денежных средств (при отсутствии оплаты вовсе). В свою очередь, основным источником оплаты задолженности перед кредиторами (перед поставщиками, перед бюджетом по налогам и сборам, перед фондами по социальным взносам и пр.) являются денежные средства и дебиторская задолженность, и последняя является системообразующей в данном случае. Т.е. дебиторская и кредиторская задолженности взаимозависимы друг от друга, так при нарушении платежной дисциплины дебиторами происходит нарушение расчётной дисциплины с кредиторами.

К решению управления дебиторской и кредиторской задолженностью надо подходить комплексно и системно. Оптимальной выступает такая система, при которой эффективность аналитических процедур будет давать соответствующий результат причем в расчетах необходимо использовать все критерии, способные дать достаточно полный результат. В данном случае предприятие получит подсознательное стремление сотрудников по работе с контрагентами направить свои усилия по оптимизации дебиторской и кредиторской задолженности, а это позволит не только улучшить платежную дисциплину, но и повысить эффективность всей деятельности предприятия в целом и сделать более привлекательным для потенциальных клиентов для долгосрочных отношений.

Список литературы:

1. Зарецкая В. Г. / Учет и анализ дебиторской и кредиторской задолженностей с учетом фактора времени // Международный бухгалтерский учет. — 2016. — № 29. — С. 44-53.
2. Макарова О. В., Макеенко Е. И. Совершенствование учета дебиторской и кредиторской задолженности [Текст] // Актуальные вопросы экономики и управления: материалы IV Междунар. науч. конф. (г. Москва, июнь 2016 г.). — М.: Буки-Веди, 2016. — С. 93-97.
3. Павлюк И. С. Внутренний контроль расчетов с дебиторами и кредиторами // Молодой ученый. — 2017. — №18. — С. 168-171.
4. Павлюк И. С., Грекова В. А. Пути совершенствования учета и внутреннего аудита дебиторской задолженности организации // Молодой ученый. — 2018. — №19. — С. 63-66.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/statya/83442>